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Vezměte, prosíme, na vědomí, že text článku odpovídá platné právní úpravě ke dni publikace.

Odvolací soud zpřísnil tresty za vytunelování
záložny
Za vytunelování První pražské družstevní záložny padly ve čtvrtek definitivní tresty. Uprchlý
zakladatel kampeličky Martin Říha má strávit ve vězení 11 let let, její na svobodě stíhaný bývalý
generální ředitel Petr Bubeníček devět let. Rozhodl o tom pražský vrchní soud. V odvolacím jednání
tak hlavním obžalovaným zpřísnil desetiletý a osmiletý trest odnětí svobody, které jim v prosinci
2002 vyměřil pražský městský soud.

Podle něj se oba dopustili podvodu, kterým připravili 2930 členů záložny o 276 milionů korun. Říha
záložnu vytvořil s pomocí nastrčených lidí a díky řadě plných mocí ji zcela ovládl. Miliony, které v
roce 1999 s Bubeníčkem získali, převáděli podle obžaloby na firmy spjaté s Říhou. Klienty nalákali
klamavou reklamou, zaštítěnou jmény známých umělců, v níž slibovali vysoké úroky.

Dalším třem obžalovaným - zástupcům poboček záložny Danielu Havránkovi a Danielu Kellerovi i
účetnímu Ivo Pokornému vrchní soud tresty výrazně zpřísnil. Místo podmíněných trestů je poslal za
napomáhání k podvodu na pět let let do vězení.

Proti dnešnímu rozhodnutí se již nelze odvolat, možné je pouze dovolání k Nejvyššímu soudu.

Rozsáhlou kauzu vytunelované kampeličky provází řada skandálů. Bubeníček se například na protest
proti stíhání na toaletě policejní úřadovny pořezal na rukou a zapálil. Říha zase z vazební věznice
písemně vyhrožoval soudcům a urážel je. Navíc asi rok odmítal ve vazbě jíst a z 83 kilogramů zhubl
na 38.

Při hlavním líčení Říha městský soud několikrát urazil a podal řadu trestních oznámení. Mimo jiné
vykřikoval, že tak blbý senát ještě neviděl a že celý senát by měl dostat trest smrti. Jindy předsedkyni
senátu nařkl z toho, že mu ukradla akcie. Předsedkyně Říhovi uložila při procesu několik
desetitisícových pokut. Několikrát ho nechala vězeňskou eskortou, s níž míval i potyčky, odvést z
líčení, protože rušil a nenechal se umlčet. V této souvislosti si Říha vysloužil stíhání za pohrdání
soudem. Před časem bylo zastaveno.

Bubeníček se dostal z vazby omylem soudu, Říha proto, že mu vypršela zákonná vazební lhůta.
Vzápětí beze stopy zmizel.
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